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Suivez pas à pas la fabrication d’une crécelle à base de cardère sauvage.

FABRICATION D’UNE CRÉCELLE

NOS PETITS JEUX EN HERBESEPTEMBRE 2025

La cardère sauvage,  
Dipsacus fullonum,  
appartient à la famille des 
Caprifoliaceae. Malgré son 
apparence, elle n'est pas 
de la famille des chardons.

Piquer l'épingle au milieu 
du bout de tige réservé à 
la partie transversale.

Couper une tige de car-
dère à la fin de la floraison, 
en septembre, lorsque la 
cardère commence à dur-
cir. Tailler les trois fleurs.

Planter l’épingle sur la tige 
centrale en faisant passer 
la tige transversale de 
part et d’autre des tiges 
externes.

Raccourcir la tige 
au-dessus du nœud. Les 
branches extérieures 
doivent rester un peu plus 
longues. Garder un bout 
de tige pour la partie trans-
versale.

Recouper éventuellement 
les branches extérieures si 
elles paraissent trop lon-
gues. Bien plaquer l'épingle 
sur la tige transversale 
avec le plat du couteau.

A l'aide du sécateur ou du 
dos d'un couteau, retire 
toutes les épines.

Prendre l’instrument à 
deux mains au niveau de la 
tige et frotter rapidement 
les mains l’une contre 
l’autre pour actionner la 
tige transversale.

PR
ÉP

AR
AT

IO
N

FA
BR

IC
AT

IO
N 

ÉT
AP

E 
PA

R 
ÉT

AP
E

 Matériel 

	› Tige de cardère sauvage

 Mode opératoire 

 Outils 

	› Sécateur et/ou couteau
	› Epingle
	› Une paire de gants !

Le tacatac ou tica-taca de Jérémie.
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